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Doswiadczenie 1. Sprawdzanie odczynu roztworéw papierkami wskaznikowymi

1. Wyniki pomiaréw i obliczen (do obliczenia stezenia jonéw OH" uzy¢ pKw = 14,00).

Wartos¢ pH Wartos¢ pH wedtug L
: L Stopien
wedtug papierka papierkow . .
. g - Stopien | hydrolizy
Nr Roztwor wskaznikowego wskaznikowych . e
. dysocjacji (jezel
o zakresie 0 zakresach .
zachodzi)
pH=1-14 pH = 4,6-6,8; 9— 13
1 10,10 M HCI
2 0,10 M CHsCOOH
3 (0,10 M NaCl
4 10,10 M NHs-H20
5 10,10 M NaOH
6 |0,10 M NH4ClI
7 10,10 M CH3COONa
8 10,10 M K2CO3
9 |0,1 M FeCls

2. Reakcje dysocjacji elektrolitycznej i ewentualnie hydrolizy zachodzgce w badanych

roztworach




Doswiadczenie 2. Stopien dysocjacji stabego elektrolitu [HA].

1. Wyniki pomiarow i obliczen

Nr ca[mol/dm?] 1/ca pH [H'] a (vxlfzi’)r
doktadny)

1 1,00

2

3

4

5

2. Wykres zaleznosci stopnia dysocjacji a od rozcienczenial/ca roztworu — ilustracja
Prawa Rozciehczen Ostwalda

Dobrac skale obydwu osi tak, aby wykorzystac mozliwie duzg czesc¢ powierzchni
wykresu. Przy kazdej osi wpisac kilka orientacyjnych etykiet — na przyktad pod osig
1/ca zaznaczy¢ wartos$ci 100, 200, 300.
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